



Megjelenik:
minden
vasárnap.

ELŐRE



Telefon:
326
s z á m.

Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sopron, Ógabona-tér 12.	Felolós szerkesztő: RÁTH GYULA.	Előfizetési ár: Égész évre 6 K - f Félévre 3 K - f Negyedévre 1 K 50 f
--	---	--

A munkások rokkant- és nyugdíjjegetéről.

A központi egylet válasza.

A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjjegetéről lapunkban megjelent cikkekre az egylet központi vezetőségétől az alábbi helyreigazító közleményt kaptuk:

Az „Előre” (h) nevű cikkirója a „Pesti Hírlap” okt. 19-iki számában egy aggodalmaskodó közleményt olvasott egyletünk felől s az abban foglalt teljesen téves adatokat valóknak elfogadva, azt (többféle, teljesen önkényes kombinációkkal megoldva) leközölte. Ezek helyreigazítására a következőket tartjuk szükségesnek megjegyezni:

Minden alapot nélkülöző állítás, hogy egyletünk bevételeinek forrása és hovatartóisa ismeretlen és hogy eddig nyilvános számadást és mérleget nem adunk. Ezzel szemben a tény az, hogy az egylet nemcsak minden évben részletes évi jelentésben közli pontosan a bevételeket, kiadásokat és a vagyonmérleget, hanem minden hónapban megjelent Hivatalos Közönyében közli

a központi választmány jegyzőkönyvét, ennek keretében a havi bevételeket és kiadásokat, valamint a teljes vagyonmérleget is, ezáltal alkalmat nyújt mindenkinek a legbehatóbb ellenőrzésére.

Nem fedi a tényeket a cikkirő az államségélyhez fűzött megjegyzése sem. Ugyanis az évi 5000 korona állami támogatást 1907. márc. 23-án a koalíciós kormány kereskedelmi minisztere: Kossuth Ferenc engedélyezte 3 évre s az évenként kapott 5000 koronát az 1907—8—9. évekről szóló évi jelentésekben vannak elszámolva. Az államségélyt további 3 évre engedélyezte a jelenlegi kormány is és a folyó évre járó 5000 koronát már folyósította is.

Igaz az, hogy 1909-ben 262.593 koronát fizetett ki egyletünk a rokkant tagok segélyezésére; de nem áll az, hogy ezzel szemben csupán 249.000 korona bevételünk lett volna, amint azt a cikkirő állítja. A tavalyi évi jelentésből bárki megállapíthatja, hogy az összes segélyek és adminisztratív kiadások fedezése után 1.061.561 koronát tettünk félre a jövőben felmerülő segélyigények kielégítésére.

Ami pedig a „garázda kezelés”-t illeti, önérettel mondhatjuk, hogy nincsen még egy másik olyan intézmény az országban, mely a nyilvánosság előtt havonként oly részletességgel számolna el, mint a mi egyletünk. Egyébként a bpesti VIII. kerületi előjáráság rendszeres hatóságai vizsgálatokat szokott tartani egyletünkkel és eddig soha semmi legcsekélyebb kifogása sem volt a kezelés ellen.

Az egylet életképessége megéppenséggel minden kétségen felül áll. Az érdeklődőknek figyelmükbe ajánljuk a Hivatalos Közöny novemberi számában e tárgyban megjelent cikket, mely minden kétféle elszólást. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy csak némely biztosítási alapon álló intézetnek áll érdeklőben az egyletünk életképességét támadó hírlapi cikkeket közölni; a legutóbbi támadó cikkeket is ilyen forrásból eredtek, melyeknek egészen téves adatait a „Pesti Hírlap” okt. 23-iki számában a tagok megnyugtatóra már megcáfoltuk. Hangsúlyozzuk e helyen is, hogy a mi egyletünk nem haszonra alakult biztosítási intézet, hanem a kölcsönös önszegélyezés elve alapján szervezett jótékony

Apró tárcák.

Eljön egyszer . . .

(Felolvasták a Petőfi-Társaság utolsó ülésén.)

Eljön egyszer az az idő
És a szív nem tudja már,
Hogy volt egykor friss tavasza,
Hogy persze buja nyár.

Hogy szeretett, hogy lemondott,
Hogy virasztott cienken,
Hogy sóhajtott: Ó nekiké
E világ mit ér nekem!

Elfeleli, kiert hervult,
Álma vaj ki lehetett?
Reabórtul a lelkére
Ködfátyolos lehet.

Ver még, mint az öreg óra
Elhagyott var termiben.
Valamikor felvazhatták
S most nem nezi senkimen.

Ó maga is elfeledta,
Hogy egykor míg ketyegett,
Hánsztor hallott lánykacagást
Kacér legyezők megett.

S hogy, míg ütött percet, órá,
Hánsztor nyomta el neszét
Lázító tüzes ajkáról
Elesztanó csökbészéd.

Jár még most is s nem bánja őt
Sem nyár heve, sem hideg.
Ver csak lomhan, egykedvően
Se kiert és senkinek.

Feleki Sándor.

A pezsgő feltalálója.

Egy olasz lap szerint a pezsgőt egy don Perignon nevű benécs-bárta találta fel a tizenhetedik században. Hogy a pezsgő előállításának módjára hogyan jött rá, azt

senkinek tudja. A történelem mindössze annyit jegyez fel róla, hogy ján bor és erkölcös volt és hogy olyan jól ismerte az összes bor- és szőlőfajtákat, hogy egyszerű költsélessé után nyomban megmondta, melyik országban termelt. A tizenhetedik század vége külön korszaka a történelemnek: ekkor volt a harmincéves háború, amikor szállott harcba a modern felfogás az antik felfogással és ekkor dőlt el a harc az új pezsgőbor utóbbi harc sokkal sikeresedtebben folyt, mint a két előbb említett. Több egyetem orvostudományi karai között tört ki ez a harc, amelyben az orvosok voltak a vezérek és betegeik a kózikatonák. A harc a pezsgőbor híveinek a győzelmével végződött és a párisi orvostudományi kar akkor okrádatumot adott ki, amelyben „tekintettel a rokkantot megakadályozó tulajdonságaira”, a pezsgőbor elsőbbsége érdekében szállt sikra.

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szállagtartó, gyöngycsokor

és mindennemű díszmú bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok

és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

Fleischer József

börkereskedésében
SOPRON, SZECHENYI-TÉR 20.

egyesület, mely teljesen hasonló a már 49 éve fennálló Magyarországi Könyvnyomdászok és Befőtők Segélyező-Egyletiéhez. Ennek az adatai szolgáltatók irányadól egyelőre szervezésével s ennek a gyakorlati életben teljesen bevált számlásbiztosan engedék mellettnél, hogy a mi egyelőre is feltétlenül képes lesz a segélyeseket teljesíteni.

Ne jövedjék tehát a cikkirő a mi egyelőre az öt év alatti összeomlást; mert ezt a már 120 ezerre emelkedett és folyton szaporodó tagok feltételül fenn fogják tartani, bármennyire nem teljes is ez egyes érdekeltektől biztosított intézkedések. A most folyó évben még a tavalyinál is teljesebb segélyösszeget fizetünk ki, emellett mégis sikerült másfél millió koronával növelni az egyelet vagyonát, úgy, hogy a folyó évi mérlegben 6 és fél millió korona lesz az egyelet vagyona, ami a tagokat teljesen megnyugtathatja a felől, hogy a jövőben is lesz majd mielőtt segítségre a rokkantakat, különösen ha megmondjuk, hogy a teljesebb segélyes felosztása mellett is az egyelet vagyona havi szinten átlag száz ezer koronával folyton emelkedik.

A nagyközönséget és a tagokat kérjük, hogy a céltalanság támadó vagy ezek nyomán irtó hírlap közleményeknek ne adjon hitelt, mert biztosíthatjuk, hogy úgy mint a múltban a jövőben is tiszta és becsületes lélekkel szolgálunk a munkások ügyét, hogy ezzel is előmozdítsuk a munkásság és a nagy társadalom jólétét és boldogulását. A kello társadalmi igazságos bírő hírlapok eddig is hátrára kötelező jóakarattal támogatott egyelőreket s csak sajnálni tudjuk, hogy akadnak olyan hírlapok is, melyek felületességgel és minden ok nélkül támadják azt, holott a társadalom minden rétegének az volna a legszebb hivatása, hogy valóban hazagópoló szociális intézményünket minden rendelkezésre álló eszközzel segítsék magasztos feladatainak megvalósításában.

A munkások rokkant-és nyugdíjgyűlések igazgatósága.

SZEMLE.

A „nép atyja” hagyatéka. Csak egy a sok hasonló közül az, amelyről most szó esik. Ismétlenül jellematik már azt a felvidéki akció, amelyet oly végtelenül nagy penzáladozókat és még nagyobb reklámmal indított a „nép atyja” az agyontomogott ruhák érdekében. Eredménye mint tudjuk, természetesen nem volt. A „nép atyja” a legdrágább fajtagú tenyészállatok osztogatta a ruháknak, de a nyomorogó tenyészítés helyett megették a fajtálatokat. Ennek okosabban azonban már azért sem

lehetek, mert a fajtálatok kiosztásával egyelőre életbepolett legelőteli tilalom a kincstári erdő-telekben egyesesen lehetett volna az állattenyésztést. A felvidéki állattenyésztés csak addig fejlődött, míg a kincstári erdők legelőin szabad volt a legeltetés. Ennek megtiltásával pusztult a felvidéki marhaállomány is. Az erdekek sokszor kérék már a legelőt megengedését, de hiába. A kincstári legelőknél elrohadt a fr. a marhák csak pedig nem volt legelőjük. Most a husztragságra való hivatkozással az érdekeltek „új akció” indították és remélik, hogy végre „akció” helyett legelőt kapnak. Tekintve azonban az inszég felnyegelő marhával, ezen remények valóra válása érdekében érdemes volna, ha mindnyájan állást foglalnának és a pusztá peticionálásnál hathatósabb eszközökhöz folyamodnának.

Bédőt mult vasárnap Budapesten egy most épülő ház, megölt két embert, kettőt súlyosan megsebesített; vasárnap volt, nem dolgoztak rajta senki, nem ölhetett meg többet. Ha a katasztrófa hétköznap, munka idejében történik, százával számíthatjuk az áldozatok számát. Ennek dacára ez ismert közállapotaink mit sem fog változtatni. Megbűntetnek majd egy-két mernőket, talán meg egy-két pallér is és holnapután a szomszédban épülő ház fog őszedni, aminek révén ismét beszaknak egy-két embert, ami azonban a belőések számát mivel sem korlátozza. A baj abban a beteges törtétesben rejlik, amely minálunk az egy esetből való meggazdagodásban nyilvánul. Az építész egy házban, a kávé egy ittas vendőghöz, az orvos egy beteghöz, az ügyvéd egy ügybő, az iparosok egy munkához. Nálunk nincs túrelmük, nincs elég szolidaritás az embereknél az evéig, sőt évtizedekig tartó kereső munkára. Se idegileg, se erkölcsileg nincsenek erre berendezve. Az olyan iparosban és kereskedőben, aki szolid munkára álleresz használó, épít fel és ezek alatt a polgári vagyonját, meg lehet bízni. De ezt a szép szolidaritást nálunk sajna, csak ritkán találjuk. Nálunk kárlyáznak, löversenynek az emberek, hogy percek alatt érjek el könnyen azt, amit évek alatt nehéz győtrelemmel lehet csak megközelíteni. Ezért dölvények lehet a házak, ezért szakad le a épő talpa az első stanád, ezért iszol a kávéházban mosogatóvizet, ezért nem jó az utca kövezése és ezért nem boldogul ez az ország.

A földgázmonopolium és a gazdák. Az OMGÉ vezető emberei tudvaleg nagy animozással fogadták az új monopoliumot, mert az erősen agtának a földgáz állami kihalásúda ellen. Ily körülmények között kétszeresen érdekes, hogy a Mezőgazdasági Szemle, ez a kitűnő mezőgazdasági szaklap legújabb számában két országos nevi szakember tollából oly cikkeket közöl, amelyek homlokegyenest ellenkező megvilágításban foglalkoznak a gázforrások nagy gazdasági jelentőségével. Cserehűtő Jenő minyegyelmi tanár rppant hibának tartaná, hogyha az OMGÉ megakadályozná Magyarországon egyik nyírfontosságú természeti kincsnek, a földgáznak állami monopolium útján való kihasználását. Graffits Gábor pedig éppen a mezőgazdasági érdeke szempontjából tartja rendkívül fontosnak a kiserőművek gázforrás felhasználását a nitrogéntrágya előállítására. A chilei salétromtelepek szakértők véleménye szerint 25–30 év múlva végképp kimerülnek.

ezért igen nagy jelentősége van annak a gyártási eljárásnak, mely olcsó természeti erők alkalmazásával a levegő nitrogénjét tudja megkötni és mécsnitrogén-trágya előállítására felhasználni. Igen érdekes fejtegetések kapcsán adja elő Graffits, hogy a természeti erőforrások (víz, földgáz) közlekedés központi erőterelő telepek fognak keletkezni, amelyek villamos vezetékek útján szállítják az áramot a munka helyére és drága kézi vagy gépi erővel és kollokcióban ki nem használt gőzöket a villamos áram útján teszik oleszbőbb a mezőgazdasági termények előállítását. Örmérel meg kell említeni a leghivatottabb oldalról a földgáz meg azt a képtelen vádat, hogy az új monopolium terve a mezőgazdasági érdeket sértene.

HIREK.

Megyebizottsági tagválasztások a megyében.

Sopron vármegye területén megejlett 1910 évben lejárt megyebizottsági tagválasztások következő eredményel végződött:

Pétfőrákos: Thurner Tamás körjegyző és Tóth János plébános.

Sopronkeresztúr: Varga András földműves és Kovács György községbíró.

Agfalva: Blicke G. Adolf körjegyző és Scholtz Ödön ev. lelkész.

Hidvég: Róka József plébános és Gottlieb István földműves Poresztergről.

Kabod: Blicke Frigyes körjegyző.

Kőphaza: Zivetz Mihály és Ribarits Lukács földművesek.

Lakompak: Szin Gyula és Jeszenszky Mihály körjegyző.

Nagylós: Balogh Jenő főtanító, Vida Lajos körjegyző és Ruff Sándor plébános.

Somfalvi kőr: Tóth István dr. és Priner Mihály eszler.

Soponykő: Keller Gyula körjegyző és Wistler György bíró.

Haracsony: Schekulin János kereskedő és Mercsik Antal kormáros.

Csepreg: Pruckner József és Karner János jegyző.

Bök: Nagy István jegyző.

Lövő: Huber Lajos Nemesker és Pósz József, főcsej.

Csorna: Sugár Sándor bíró és Óstör Lajos dr. Pullmann István építőmester és Dreisziger József vendéglov.

Farad: Herbst Lajos ev. lelkész, Szalai Dénes bíró.

Szilvárcsány: Németh Pál plébános.

Iván: Varga Ferenc és Szalmási József. Beled: Horváth Ferenc viczi földbíró és Ormándi Lajos beledi lakos.

Rétfalu: Földes János és Miletich József bírók.

Szabadszárd: Berlakovics János ligvándi kormáros és Muskovich János bíró.

Kapuvár: Graef József dr. kőrbíró főorvos, Füzű András földműves, Seelgmann Kelenen jószágigazgató.

Nagyimarton: Czifrák József főszolgabíró és Fartsak Jenő tb. főjegyző.

Pétfőfalva: Jakab András földműves, dr. Kismarton orvos és Rozs Béla jegyző.

Kismarton: Farkas Ferenc rendőrkapitány és Kipfler Sándor könyvelő.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.

Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig tartható részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítás.

Garnitúrákra esztergályozott kötések.

• Benzín és nyersolajmotorok.

• Típusos locomobilis cséplőgépek.

• Használt és jól javított cséplőgépek.

• Mindennemű gazdasági gépek és műszaki cikkek.



Nagyhölly: Ormosy Károly körjegyző 70 szavazattal a Reiser József földműves.
Ruszt: Gabriel Lajos és Salmutter János oki gazda.

Babot: Nothnagel József és Pöcza István.
Garta: Hojly Sebestyén földműves és Nagy Ferenc oszli földműves.
Pessenyében: Schneider György és Deller Lipót.

Feketeváros: Knoll Mihály jegyző és Gayer Kálmán.

Büdöskút: Kuzmits Endre tanító és Vidor Felsőlajos jegyző.

Mélypülya: Feymann Alajos Dérföld és Kelemen Mihály, Alsópülya.

Felsőközpartonbony: Stanits Ferenc és Rimler Pál főerdész.

Locsmánd: Ostró József dr. és Visnyei János dr.

Márczfalva: Peck Péter plébános és Pinczei János.

Zemey: Rozs Béla, Jakab András és Graef János.

Sopronszentmárton: Studenat Endrő, Fules: Tomsis Simon.

Páli: Éber Ernő dr. és Nemeth László.

Sopronkereszt: Tólos István dr. és Brümner Mihály.

Vulkapodány: Caukovits József körjegyző.

Szentmargitbánya: Pachner Antal ácsmester és Kugler Mátás.

Szany: Mészáros Antal, Nagy József. Ujker: Kódi László intéző.

Mihályi: Kocsis Kalona Albert és Hochecker János.

Nagygeresd: Kiss Sándor és Juvovits Lajos.

Rábatamási: Horváth Ferenc és Varga János.

Alsóalmád: Krahl János, Lócs: Rajczy István és Somogyi Ferenc.

Répacsard: Pejer Alajos és Fazekas István.

Répeközhalom: Freyler Péter és Rácz József.

Zsira: Kövér József és Benetics János. Répekerthely: Korner József és Pröbstl Róznán.

Szil: Ifj. Tóth János.

Szerk: Maltl János.

Bósárcány: Nemeth János bósárcányi korcsmáros és Gyurassics Ferenc maglócai bíró.

Egyeden: Egyed János plébános és Hepešits Mihály gazda.

A virsilház győnye. Sopron város és környékének közönsége igen sűrűn látogatja a neureg bezárt wieni vásárát kiállítás és így bizonyosan sokan lesznek, akik szép, tartós emléket hoztak onnan magukkal. A legelső és legartósabb emléket azonban alighanem egy előkelő wieni bankhivatalnok vitte magával, a kinek ugyancsak furcsa kalandja támasztotta a nyáron. A kiállításon volt az ugynevezett virsil-pavillon, a virsil-pavillonnak pedig egy ugynevezett tündére, a kibe a bankhivatalnok fölött felül szerelmelt. Egyszer éjzaka beszentekedett a pavilonba, hogy a sötétség jötköny leüle alatt bizalmasan csevegjen a lányával. Leötrébe látta cselekedte maradt kinn, mikor egy éjjeli ór megálta és alabárdjával vakszákta onnan. Sőt át is adta a rendőrnök. Megindult a vizsgálata és a pörüljárt szerelmes két hónapig új vizsgálatai fogságban, mert betörés címen emelték vádat ellene. A szövényes ügy csak most a napokban hozták el a bírálamber addig bizonygatva ártatlanságát, mely elfogadták mentegőzését. Visszaadták a szabadságnak és a virsil-pavillon tündérének.

Útes a soproni ipartestületben. A soproni általános ipartestület előjárására f. hó 8-án Bergmann Adolf ipartestületi elnök elnöklötte azt tartotta meg rendezés híján szűkben. Az útes a soproni ipartestület iránti ügykezelésnek tanulmányozása végett kiiktótt

bizottság jelentését és 7 pontba foglalt indítványát tárgyalta. Az előjárásnak az indítvány közli szöveggel elfogadta hogy a belépési díjak 3 koronáról 20 koronára emeltesse fel: a tagsági díjaknak adóalap szerint való megállapítását nem elenji ugyan, de mielőtt e fölött határozná, a jegyző bizza meg, hogy a legközelebbi ülésség részletes törzsvetést terjesszen elő. Lekezesével fogadták azt az indítványt, hogy az ipartestületi tagok alkalmazotjait a soproni ker. munkásbiztosító pénztárnál az ipartestület jelentsse be és ugyancsak az ipartestület végezze a kijelentéseket is, amely irodai teendők után a pénztárnál évente megfelelő összeget kell ellenszolgáltatás fejében. Vegül határozta emeltek, hogy az ipartestületi szakosztályok ügyrendjét, az ipartestületi hivatal ügyrendjét és a felgyelmi kárterítési szabályzatokat kiülofogozzák, valamint, hogy az ipartestületi alapszabályokat egy függelékkel kiegészítsék, amely az ipartestület azon rendelkezéseit foglalná magában, melyeknek ismerete az iparosoknak elkerülhetetlenül szükséges. Elhatározták továbbá, hogy a tanono-munkakiállítás rendezése végett a második, vagy harmadik éveket tölto tanoncok mestereit felszólítsák, hogy az év végén a rajzkiallással kapcsolatosan mindegyik szakból, tanoncok szakbeli tudásának bemutatása végett készítsenek lassankint egy-egy daradot. Furst János cipész-mester részére, munkaképtelenség miatt a segélyalpból 20 korona segélyt utalványozták. A soproni munkásigazmúzeum részére az előjárás az 1911. évre 50 korona segélyösszeget szavaz meg. Vegül a Sopronban megjelenő „Kisparosok Lapja” fenntartásához és segélyezéséhez az előjárás az ebbeli kérelmet a jövő évi közgyűlés döntése alá bocsátja.

Az első nyilvános ngyűlés Sopronban. A Soproni Polgári Egyesülés vasárnap, f. hó 13-án a. u. 3 órakor a Pannonic színház felfér termében a nő helyzete a modern társadalomban című tárgysorozattal nyilvános ngyűlést tart. Ez levén Sopronban az első nyilvános ngyűlés, az érdeklődés iránta a szokottal jóval nagyobb. Mint értesülünk sikerről az agilis egyetlen nő előadót is biztosítani az érdekes gyűlés számára.

A soproni színházban pénteken kezdtek meg az átállítások és nagyobb mérvű javítások folytán szükségessé vált teherpróbát, melyet szombaton este sikeresen be is fejeztek. A miniszteri szakértők ellenőrzése mellett végezték teherpróbák a legjobb eredményreil végződtek és kétségteleen tétek, hogy a közönség életbiztonsága minden irányban a legmesszibbimondólag meg van óvva. Mint értesülünk, Nádas f. hó 22-én meg is nyitja az idei színi évadot.

A hét humor. A kávéház. — Mikor jössz a kávéháza? — Majd már csak a tavaszot? — Miért csak a tavaszot? — Mert telikabálom már van. — Kávézó. Doktor: Csak vigyázzon, Máté bácsi! Azt ugyan megengedtem, hogy pipázhasson hosszúsárra pipából; de már a borítást ugy-e, hogy megtöltött? Es mégis iszik Máté bácsi: Isni, iszogatók, doktor uram, az igaz De csak jösszenyakra üvegbe. — Félreírás. Pichanos: János szomézód már megmondta mily állapotban van. Az ember annyit jegyez, amennyit meglát! János: Hát huanan vegyek én kérem anyi pénzt? — A járásbírószág. — Miga becsületesértést követel el azzal, hogy a panaszoknak azt mondta: marha. — Ellenkezőleg. Azt akartam neki mondani a közösi merékben: drága. — A nagy cipő. — Munkánk. — Nagy a cipő? — Nem tudom miért Miklóskám, pedig szám szerint rendelem. — A száz szerző! Akkor értel. (Kakas Márton) — Tudomány. — Hogy lehet az, doktor ur, hogy az Ehrlich 606-ot olyan sokan hamisítják? — Nem hamisítas az, kérem. Nézza, nekem is van vörbajonás szemem. Es rányomattam én is a számot. 909! Hát tehetek én róla, ha ez a visszajáró 6/06. — Szerencse. — Hallotta? Milyen

szerecsens pártit csinál a Korpa Miska! — Nagy hozományt kapott? — Nem nagrol. — Örülést! Az apján minden vagyonát egy kiló húszt köldi neki. — Könyveltség. — Mert helyzetük gondnokság alá a milions Buzbaumot? — Nagyzási hóbert mint! Képzéle, mindennap megvesselt egy fél kiló marhahús. (Borszám Jenő.)

Harmincötödés jubileum. Hollán Mór dértvasuti főelőnök, a sopronbóli állom. és főnöke a minap ünneplés harmincötödés jubileumát. Harmincöt év nagy idő és ezt a vasutas felelősséggel és fáradsággal teljes munkájában eltöltött kiváló érdem. Ezt méltányolta barátainak és tisztelőinek sokasága az ünneplés alkalmával.

Tűzek a vármegyében. Csér közszében a minap vigyázatlanság folytán tűz tört ki és egy szalmakazal elégett. Kelenlapokan szintén tűz volt, a minap, amelynek egy pajta a bennlévő takarmányt enest áldozta.

Végetes veredések. Sulyos következménye volt egy veszedekésnek, amely két bói gazda között lejátszódott. Kovács Ignác és Deutschauser Dénes két kaszósok egymással összerestek a Kovács egy övegvel sulyos megsebesítette Deutschauser. A sérültet a budapesti klinikára szállították, ahol meg fogják operálni. Kovácsot feljelentették a soproni kir. ügyészségen.

Lopás. Csőtörők éjjel ismeretlen tettes a Híd-úton 44. sz. alatt házbán 1500 forint és egy szalmakazal elégett. Kelenlapokan szintén tűz volt, a minap, amelynek egy pajta a bennlévő takarmányt enest áldozta.

Elgázolás. A wienereustadti állomáson csőtörökön halálos végű szerencsétlenség történt. Minzt Antal nagymartoni 26 éves földműves egy vonat halálra gázolta. A szerencsétlen ember halálát okozták a wienereustadti tenésztelős házbába.

A lakompaki fertőzöttség házi kezelésben. A herceg Esterházy tulajdonát képező lakompaki gőzfűrészt a napokban ádták át az uradalom házi kezelésbe. A gőzfűrészt, valamint a lakompaki erdők eddigi a Groedelcég bírtá bérbe.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

Kereskedők az új polgári perrendtartás sérelmes intézkedéseiről.

Ülölő számmunkban közölünk néhány nyilatkozatot oly férfiakról, akik a kormánykörökhöz közel állnak ezuttal megbeszélattjuk magukat az érdekelteket.

Dr. Engel Aurél

a Pesti Lloyd-áramlat ügyvédje, így nyilatkozott:

— A kérdés tulajdonképpen nem jogi, sőt egyáltalában nem jogi, hanem elsősorban gazdasági jelentőségű. A kintlevenségek behajtásának összes költsége a kereskedőknek részletekét képezi. Ha a tétel lényegesen emelkedik, akkor szükségképpen arra vezet, hogy a kereskedők a hitelük ellenében, az érvénytelen felártnál, így tehát a vevő, akár vevőni akar, az új javaslat, az eddiginél drágább pénzen lesz kénytelen megfizetni az adót. Meggyőződésem szerint egyébként hiába töröknek el a könyvkönyv-natali illetékesség, mert az élet az esetek túlnyomó részében akkor se kerül meg, hogy írásbeli rendelés és illetékesség kibővítése nélkül a kereskedők nem adnák hitélet az adót.

— Nagy hiba szerintem a reformnak a kereskedelmi és váltóörvények előírását célzó javaslat és a kereskedelmi törvények iránt — különösen azelőtt — nem eszupán a beföldő, hanem mint ügyvédi tapasztalatomból mondatom, a külföld kereskedőköreiben is igen nagy mértékben meg volt a bizalom. Igaz, hogy Poányi Géza igazságügyminiszteréhez alatt megtörténtek

az előkészítő lépések a kereskedelmi törvények céltudatos lejárására. Mindazonáltal ez az intézkedés a régi tradícióknak és egy kifutó bírói kartól támogatva, általánosságban igen jól működik. A kereskedelmi bíróságok annyira specializáltak és egy gyakorlati ismereteket tesz szükségossé, hogy egy nem speciális bíróságnál, illetve ennek tagjainál ezek az ismeretek aligha fejlődhetnek ki. Mindez ennek az intézkedésnek *fontartása mellett szól.*

Holzer Sándor,
a Holzer Simon-écsk főnöke:

— Egyetlen óhajunk, maradjon minden a régiben. Székely miniszter reformja olyan, mint a mikor a tudós asszony a mosdóvizet a gyereket is kiönti. A részlettel akarja a reformmal korlátozni és az egész kisiparosságot tönkre teszi vele. A textiliparra, különösen a férfi- és nőszabószágra végezve lehel a perrendtartás új megváltoztatása. A végskig igen leszünk, hogy ezt az újítást ne vigyük keresztül.

Kunn József
nagykereskedő:

A szobanforgó 32. § rendelkezéseivel nem vélem megoldhatónak a problémát a fogyasztóközönség szempontjából. A törvény a megrendelések gyűjtésénél kivétel statuti többek közt a gazdasági épkekre, iprodalmi művészeti termékekre. Ez nagy hibát, mert minden visszadás a kivetelekből sarjadik. A kormány itt a fogyasztóközönség érdekében nagyon rosszul vési meg, mert végezetében a hitelt teszi tönkre. Itt akció készül a kereskedelem ellen, de a végé az lesz, hogy az ország megy tönkre, mert agrár-államban a hitel megrövidítése ezt vonja maga után.

Szénássy Gyula
nagykereskedő:

— Egy nemskóra megtartandó metingen lesz alkalman, hogy részletesen kifejtessem véleményemet ebben a kérdésben. Röviden az a véleményem, hogy a kereskedők nagy részére leginkább azokra, akik előljárnak a kereskedelemben, szerelmek tartom a javaslatot. Elvben előismerem, hogy az ilyen javaslat jogosult a közönség tanulatlánból betegere vonatkozson, általában azonban helytelenek tartom a javaslatot.

Thék Endre,
a kamara ipari osztályának elnöke, csak röviden emélt mondti:

— Szíves-lel-kkel támogatom a főváros mozgalmát, mert a perrendtartási javaslat sérelmes szakarai kétségkívül rendkívül ártalmára lennének a kereskedőeknek és iparnak.

Ranschburg Viktor
az Athenaeum igazgatója:

— A könyvkiadói illetékesség megszorítása valóságilag büntetésképp sújtja a kereskedelem legfejlettebb ágát, így azokat a könyvnyomtatásos vállalatokat is, amelyek a könnyű forrású és megújult által az egész országra kiható működésére vannak berendezve. Ma a könyvnyomtatás közzéadás jelentékeny része, orvosok, ügyvédek, mérnökök stb. könyvnyomtatásos vállalatokhoz tartozik, amelyek részlettelre szerzik be; iradalmunk bőségségét képező nagyszámú könyvkiadói vállalatok meg nem jelenhetnek, ha a könyvnyomtatás működéséülösen megbénítatnak. A könyvkiadói illetékesség megszorítása tehát károkat okozna a könyvkiadókra és közvetve az iradalmra és kultúrának is.

Iparosok az új perrendtartás ellen.
Az iparügyesleket Országos Szövetségnek végrehajló bizottsága a napokban ülést tartott. A napirend tárgya a perrendi reform tárgyában a kereskedelemi miniszterhez és a képviselőházzal küldendő felterjesztés volt. Az ülés egyhangu határozattal mondtta ki, hogy a kormányhoz és a képviselőházzal küldendő felterjesztés álláspontja ez lesz:

1. A kisiparosok kiveteles felperesi illetékesség határidejét ki kell torjósítani három hónapról két évre. 2. A szakértők jegyzékének hiteles előállításánál a bíróság vegye igénybe az ipartestületek és egyéb ipari szervezetekét. 3. A munkaviszonyból származó perek elintézésénél eddig tapasztalt hiányokat szüntessék meg. 4. A kiveteles kivonati illetékesség alá tartozó adósok kövét vagy meg kell szüntetni, úgy, hogy a be nem jegyzett iparosok ebből kimaradjanak vagy ki kell tagítani, úgy, hogy a mezőgazdasággal foglalkozók is bekerüljenek.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Szőlőtermelők figyelmebe. A földművelésügyi miniszter leírta a vármegyéhez, hogy azok, akik ingyenzárkódzonnyok vagy megfelelő árban akarnek szőlővesztéket vagy olványokat az állami szőlőtelepekről beszerezni, erre vonatkozó kérvényüket adják be a soproai szőlőszeti és hozsati felügyelőszékhöz.

Új konyhakertészti részvénytársaság.
Könyvkiadói részvénytársaság van alakulban Szabadkán. Iir szerint az érdekeltek tárgyalást kezdtek egy fővárosi intézettel a finanszírozás ügyében. A társaság főleg a fővárosi látná el oleók főzelekket.

REGÉNYCSARNOK.

A boszorkányság műhelyéből.

(2)
Kultúrforténi regény. Irla: R. Gy.

— Ez a nő, dacára hogy most mozdulatlan állott áltja mellett és szinte remegni látszott az áltja akaratát ellen való eszéleket, véle esetleg felidézhet fővezekénynek elzött, mégis aligha lehetett valami hajlékony, cserélős teremtés, hanem tekintve életikélségét, alkalmasított edzett, erős, harcban nevelt jellem, melynek az önfelgyelmzettség volt a legnagyobb mérése.

— Negyedóránál tovább állott már így mozdulatlanul, türelmetlenül várva, míg áltja tudakója jövelele célját.

— Felhomály borította már a könyveket, anidán az öreg ur feleszélvőle merengéséből, inkább önmagához sem nért leányához sóvára, törte meg a eszedet és kol fel főhőgyőre.

— Az a tagadás — morgogta magában —, hogy az erő nem a testek tulajdonsága, önámítás vagy szonnyvesztés. Előttém kétségtelen, hogy az erő csak mint a testek tulajdonsága mozgatója és szabályozója, a Mindenségnek. — De mi forgatja akkor a földet a saját és miért csupán az ismeret forgasit tengelye körül.

— Adhatnak választ kérdésre atyám, bár tartok tőle, hogy az tudományozomjat nem fogja kielégíteni.

— Halljuk

— Úgy találok, hogy az embernek is forognak szűleleim, ki ki saját egy és ugyan azo tengelye körül, ezzel a forogforogással egyetemben hasztalatul kerülgette vagyanak elierleleim napját. Csodálom tehát, hogy még ennek a tengelyforogásnak mozgató rugóit oly alaposan ismeri atyám, nem bírja felfogni a földet, noha az — ugyhiszen — mivel sem különözlik emezétől.

— Asszonyi okfötkés. Itt holt anyagról van szó, amely csupán az önmagában rejli erőnek engedelmessedik...

— Emitt pedig meddő, hüvágakról, amelyeket pusztán az önmagunkban rejli lelkiekó kormányoz.

— Vagyaz savadára leányom, mondadsz ele van. De amit mondtál igaz. Ele azonban olyan felmeletemes veszed-hünes, hogy a mondásodban rejli igazságunk ily fiatal korodban való felismerésért. A leányom nem vonná, a szent vejr-lajtohatom a

felügyelete alá helyeznélek. Így azonban — csupán csakom elszavazódna főilletékesség.

— A leány nem várta be az ítélet végrehajtását, hanem ő hurolt átya nyakába és hajmolt el csokjaival.

— Látja atyám — szólt azután némi pajzánssággal — ilyenek maguk férfiak, a toremes urak. Csallógó képzettséggel is olyan könnyen tévára vezetődök, mint a gyermek. Még nevezesebb az oktatásom, hogy ha később észre térnek is, mindonhatóságuk tudatában nem azt a büntetést szabják ki, amelyet a büns pajzánssággal vagy rossz-lelkűséggel méltán megérdemelt, hanem amely maguknak édes.

— Ismét forholást érdemlő főilletékesség.

— A esők? — évődött tovább a leány, de azután hirtelen, agyába villant gondolatra elkomolyodott és szinte rideg hangon veté oda: — Kollina az újleire bejelentette látogatását.

— Ez a hír az, hogy ur homlokát is ráncokba hozta az érdeklődés. A fiatal szét azt az idillikus hangulatot, amelyet halatsa alatt ez az ősz tudós illatos asszonyi szépségnek behódolt és amely azt a komoly, csodás látókörrel bíró nő megedés kaszrára ösztönözö atyjával szemben. Aggodalmat kifejező komolysággal és szó nélkül, csupán jellegzetes kémszólással nyugvta Dongal ennek a nyilvánvalóan végzetes eseményt jelező hír tudomásulvételét, azután komor léppéssel fordult be az erkély-szobába.

— Elküldjem Mihályékat? — kérde a leány kishangon, atyját követe.

— Nem.

— Atyám! — A következemények!

— Valamikor végre kell járni ennek is. Készületlenül talál ugyan ez az újabb harc, hiszen saját ügyeim sem bírtam még kellőképp rendezni, de álttam már nagyobb veszedelmekkel is szemkölt, amelyek ugyan- csak bejelentetlenül köszöntöttek reám. Ne koldna kopogtat, csak nyisson Mihály neki kaput.

— Ahogy parancsolja atyám. De — leve hozzá kis szünet után a leány — nem volna e helyvelvő, ha Kollinát értesítenék Mihályék jel-néléről?

— Ez figyelmeztetés volna, amely ké-szűlletlenesemmel még nevezesebbé tehetné!

— De meglőzöse képepek.

— Mely miatt passz emelni a napfényt korálónak joga nincs.

A leány nem felelt és mely esend következett. Dongal ozallat leült a már torított asztal mellé, míg a leány meggyújtotta a mécset. Már egészen beesteledeit és a nyitra maradt erkélyén becsapó hűvös esti szellő erősen lobogtatta a mécs lángját. A leány megégyezt képlétt az erkélyre, hogy atyját behuzza. Elhben a pillanatan ment el az erkély alatt egy nő köpenye burkolt magyas, szőszavallu ferfu, aki az erkélyt támasztá ki, hogy önképeletlenül féléngett. De még lépelelt sem lassítva folytatta utját.

Sokkal sötétebb volt már, semhogy az erkélyről az általa elmenő kilefőnek megállapítása, vagy az utcáról az erkélyen levőnek felismerése lehetséges lett volna. De dacára annak, hogy a leányknak ilyenek az által járó kilefőrekl fogalma sem lehetett, mégis hirtelen meggyógyezt és a bosszúságot érzelt afelett, hogy ez az ismeretlen nem köszöntötte, amikor féléngett. Már kifejezést is akart adni bosszúságának, anidőm még idejeben tudatára ébredt ingerültsége nevezetesen voltának és szüzenkező önfelgyelmzettsége gyér geszégén, hogy bea magá után az ajtó.

— Ez a kifejezésre sem jutott, csupán erős érzésben nyilvánult gyengésség még sokáig foglalkoztatta a leányt. Högys volt az lehetséges, hogy akkor, anidőn a néhány óra múlva talán egész életére végeztes hatást gyakorolható események kellő fogadása minden gondolatát és leheltséget felváltják, ily hasonlatosságnak akár csak pillanatra is elérhetőséig legyemel.

(Folytatás következik.)

TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE. (90 Milligrammentés.)	
Buzá Aprilára	10-53
Rosa Aprilára	7 73
Zab Aprilára	8 34
Tengeri májusra	5 33
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Magyar hitel	867-50
Oestrák hitel	867-—
4% os koronajáradék	91 70
Allamvasút	759 —
Jelzálogbank	51 -50
Lezártítottó Bank	609-—
Hasi Bank	307-50
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.	781 —
Rimamurány	683-50
Salgótarján	540 —
Köztel vasút	741-50
Városi villamos	402-—
Adria	—
Atlantica	—
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Oestrák hitel	896-75
Magyar hitel	856-50
Allamvasút	755-—
Alpesi	784-50
Déli vasút	117-50
Oestrák járadék	—

Jelentés

a soproni szarvasmarha-vásártéren felhajtott állatokról 1910. évi október hó 28-án.

Darab	Az állat neve	Eladási ár gyengébbi jobb minőség	
		K	K
Szarvasmarha.			
72	magyar fajta okor kg-ként	—72	—93
186	tarka okor hízott	—80	1—
5	híles kg-ként	—74	—94
946	kálbásznak való marha kg-ként	—51	—66
189	fejfe téhenek darabja	6-0	—
97	borjú kg-ként	1-20	1-25
Sertések.			
122	hízott disznó kg-ként	1-08	1-30
250	szűdő kg-ként	1-04	1-08
774	hízáló disznó darabja	18—	70—
124	malacok darabja	9—	15—

Ausztriába 755 darab szarvasmarha 56 vévő állat szállítottott.

**Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyitér 19.**

Betétek

takarékpénztári könyvre és folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök.

Értékpapírok.

Folyószámla hitel

fedezet mellett.

Váltólelőszámítás.

Valamennyi üzletágban

a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése

(Safe Deposits) páncélszobában.

A felek részére nyitva 9—12 óráig.

Szombathelyi Takarékpénztár

részv. társaság közszegi fiókja

Kőszeg, Király-ut 755.
(strucz-szálloda mellett.)

BETÉTEKET: elfogad betétkönyveikére és folyószámlára netto 4 százalékos kamatozással, a kamatozás a betélet követő napon kezdődik; betét kifizetéseket felmondás és levonás nélkül eszközöl.

KÖLCSÖNÖKET: u. m. váltó-, jelzálog-, folyószámla és zálogkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett nyújt.

ÉRTÉKPAPIROKAT: napi árfolyamon vesz és elad.

SZELVÉNYEKET: költségmentesen bevált.

ÖRZÉSRE: átvesz értékpapírokat és egyéb értékeket csekély díj mellett.

SORSOLÁS alá eső érték-papírok sorsolását költségmentesen ellenőrzi.

KÖZPONT: Szombathelyi (rég) Takarékpénztár részv. társaság Szombathelyen.

Alapítvány: 1867-ben.

Alapítóké	1.200.000 korona.
Tartalékok	400.000 "
Takarékbetétek	14.000.000 "
Tiszta nyereség	191.000 "

HIRDETÉSEKET

felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Telefonszám: 285. Postatakarék: 20.935 sz.

HOFFMANN ERNŐ

műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete
Szombathely, Széll Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:

<p>Közszegi tüzfeskendők, kulak és szivattyúk. Klingerit, Táuril, asbest és zsíros tömítések. Gépszij fűző és varroszjij. Legtönmobb orosz gépolajok, amerikai henger- és motorolajok. Valódi „Orange” tovtote gépszír és kocsikenőcs.</p>	<p>Bor-, sör- és víztömlők, perme- tezők és alkaltrészek. Valódi „Doutor” svájci selyem, drótkerítések. Mérlegek, hevederek és malma- szafi cikkek. Angol szerszámok lakatos- és kovácsműhelyek részére. „Oregon” szab. szíjkenőcs fő- elárusítója.</p>
--	---

Ponyvák és zsákok! Gummi különlegességek! Erődti gyári árak!

Karbíd nagyban és kicsinyben.

Képviselete Budapesten 1896. és 1899., Páris 1900., Füzöny 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS

kétségességben (Sliójd), rovatolás lapos és domboru faragásban, herakott munkában (interieroren), fa- és bérgegésében, bórdborításban, ugyancsion szabókévt. mártáit és praktikus ipari szakrajban saját mintáim szerint, amelyek Magyarországon ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — Átvesszek mindenemti templommunkákat, u. m.: oltárok, szászok, szobrok stb. faragásit és javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
Iparsnak- és rajztanító
SOPRON, KURUCOMB.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ

teljesen ujjonnan berendezve. — Három kítőnő uj billiárd. — Naponta

Zene-estély.

Kezdete este 9 órakor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Ily. Gecseg Gyula

keimefeszítő, vegyeltisztító és féhrnemű mosodája
SOPRON, Széchenyitér 12. és Hlsó-Gövev-utca 17. sz.

Elváltók testőre és tisztításra egyszerűhakat, őr- és női öltönyöket, diszid-butorozóveteket, függönyöket, eszűkéket, napernyőket, keztyűket, szőrméket, himzűseket, tollakat, selyem- és szövtruhatkat stb.

Olcsó kölcsönök

VÁLTÓKRA: 2-3 aláírással üzleti és magánváltókat a legalacsonyabb kamattal mellett számíthatunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és házakra kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósítunk. Magasabb kamatu kölcsönöket a legalsó kamatu kölcsönökhöz képest változtatunk (convertálunk).

ÉRTÉKPAPIROKRA: állami- és magánpapirokra kedvező feltételek mellett zálog (lo mbard) kölcsönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár
r-t. közzei fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Strucz-szálloda mellett.)

WIESELMANN MÓR
filizfa, poroszkész, mesz, portland-
cement és sár nagy-kereskedése :
Szombathely, Széll Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:
KOVÁCSSZENET.
A szén telepombálat zsákokban
szállítatlak!

A szállító-kecsin hiteles mérleg van,
melyen a szén lemerhető!

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek
10 százalékos árengedmény!

Telefon 116 és 98. Telefon 116 és 98.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal
Sopron, Ógabona-lér 12.

A vasvári Erdőkezelőség szállít mag-
gononkint elsőrendű

**Gyertyán-, Cser-, Tölgy-
hasábfát,**

továbbá I-sörendű

fűrészelt dorongfát.

Megrendelések:

Strém Károly urhoz
Nagykanizsára intézendők.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVECSÉ-UTCA 37. SZÁM

megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. a. közönségnek arra, hogy céget - a csomagolás és postaköltségek mellőzésével - közvetlenül felkeresse.

STERN GÉZA ur CSEPREGBEN

vetle át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az ur-, női- és gyermek-öltönyök, díszöltö- és bortiszítók, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipkék és vegaruk, szőrmék stb.-ek vegytisztítását és festését.

Ugyiszenten árgyoltak tisztítását és fehéremetk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva figyelemmel munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szíves jóindulatába és hűségébe ajánlja a képviseletet és számos megalizást ker a

15 - 1

Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jól felgott értéke hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műasztalosnai

Sopron, Petőfi-lér 7. sz. a. Szerezze be,

hol mindenem butorok a legszebb és legjobb kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében készülnék. Ugy kézpéztéri, mint részleltetésre a legelőnyösebb árakat számít, melyről teljes felelősség vállalatik. Minden megrendelés a rendelő letzésére :: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

BRAUN FERENC, Gocsmánd

GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

.. Ajánlja szecskavágó- és réjavágó-gépeit. ..

ELŐNY-ÁRAK:

Tárcsásrendszerű szecskavágógép.

Jegye	Szájteljesítmény mm-ben	Kévkörök Átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó elfogadásványa	Kézpénz ellen
U. 8	110	80	135	kor. 52 55	kor. 48 50
U. 10	208	120	155	52	74
U. 12	310	180	170	58	78

1 pár kőben változóat kerék U. O. U. D. 5 - K.

1 dró villa Járghajlára 2 - K.

Dobrendszerű szecskavágógép

vasállal, futókerékkel, 3 késsel, 2 szlykerék és öntöztes védőfedéllel.

Jegye	Szájteljesítmény mm-ben	Súlykerék Átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó elfogadásványa	Kézpénz ellen
U. T. N	160	90	110	kor. 52 55	kor. 48 50
U. T. N	200	90	115	58	58
L. U. T. N.	260	90	118	62	56

Az L. U. T. N. Jegyű gép emelőkező nyomofedéllel van ellátva.

Hengeres réjavágó

Öntöztes hengerezé, keszartari fogazású és szlykerékekkel.

Jegye	A fogak száma	Súlykerék mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó elfogadásványa	Kézpénz ellen
W. I.	12	500	47	kor. 38 40	kor. 30 32
W. II.	24	500	50	37	34

Ezen hengeres réjavágók darabosait vágják és legelőnyösebben megfogják a kőszlykerékek.

Könyv- és könyvnyomda munkákat szép és tiszta kivitelben szállít
a »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. - Sopron.

Lapkiadó tulajdonos: Ráth Gyula. - Nyomja a Nyugatmagyarországi »Petőfi« könyvnyomda r-t. (Sopron, Várkerület 74. sz.)